
 

Presidenza del Consiglio dei Ministri 
Dipartimento per lo sport 

 

IL CAPO DEL DIPARTIMENTO 

 

VISTA legge di bilancio 27 dicembre 2019 n. 160, art. 1, commi 177, 178, 179, con la quale è stato esteso 

anche all’esercizio finanziario 2020 la disciplina del credito di imposta per le erogazioni liberali di cui 

all’articolo 1, commi da 621 a 626, della legge 30 dicembre 2018, n. 145; 

VISTA la legge 30 dicembre 2018, n. 145, recante “Bilancio di previsione dello Stato per l’anno finanziario 

2019 e bilancio pluriennale per il triennio 2019-2021” e. in particolare, i commi 621 e 622, che prevedono il 

riconoscimento alle persone fisiche, agli enti non commerciali e ai soggetti titolari di reddito di impresa di 

un credito d’imposta per le erogazioni liberali in denaro effettuate per interventi di manutenzione, restauro o 

realizzazione di nuovi impianti sportivi pubblici; 

VISTO il decreto del Presidente del Consiglio dei ministri, di concerto con il Ministro dell’economia e delle 

finanze, in data 30 aprile 2019, con il quale sono state individuate le disposizioni necessarie per l’attuazione 

dei commi da 621 a 626 dell’art. 1 della legge 30 dicembre 2018, n. 145; 

VISTO l’avviso di apertura dei termini per la presentazione delle domande intese ad ottenere l’accesso al 

procedimento dello Sport bonus, pubblicato sul sito www.sport.governo.it il 15 ottobre 2020; 

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 1 del citato decreto le erogazioni liberali in denaro sono finalizzate 

alla realizzazione di interventi di manutenzione e di restauro di impianti sportivi pubblici nonché alla 

costruzione di nuove strutture sportive; 

CONSIDERATO che ai sensi dell’art. 4 del citato decreto, ai fini del riconoscimento del credito di imposta, 

le erogazioni liberali devono essere effettuate avvalendosi esclusivamente di bonifici bancari, bollettini 

postali, carte di debito, carte di credito e prepagate nonché di assegni bancari e circolari; 

CONSIDERATO che alla data del 28 novembre 2020 sono pervenute 335 istanze e che di queste 330 sono 

state dichiarate ammissibili. 

CONSIDERATO che a fronte delle 330 istanze risultate ammissibili, 310 soggetti giuridici hanno effettuato 

l’erogazione liberale in favore di proprietari o concessionari di impianti sportivi pubblici. 

 

 

DECRETA 

 

Art. 1  

 

Le persone fisiche e gli enti non commerciali identificati con il numero seriale indicato nella Tabella A 

(allegato 1) possono usufruire del credito di imposta nella misura del 65% dell’ammontare delle somme 

erogate in favore degli enti gestori o proprietari di impianti sportivi pubblici nelle dichiarazioni dei redditi 

relative agli anni 2020, 2021 e 2022, suddiviso in tre quote di pari importo.  

 

Art. 2 

 

Le imprese identificate con il numero seriale indicato nella Tabella A (allegato 1) che hanno effettuato 

erogazioni liberali in denaro in favore degli enti gestori o proprietari di impianti sportivi pubblici, possono 

usufruire del credito di imposta nella misura del 65%, dell’ammontare delle somme versate nella 

dichiarazione dei redditi relative agli anni 2020, 2021 e 2022, suddiviso in tre quote di pari importo, 

esclusivamente tramite compensazione attraverso i servizi telematici messi a disposizione dall’Agenzia delle 

http://www.sport.governo.it/


 

entrate, pena il rifiuto dell’operazione di versamento. Il codice tributo da indicare nel modello F24 è il 6892 

e va esposto nella sezione “Erario”, mentre nel campo “anno di riferimento” va indicato l’anno in cui sono 

state effettuate le erogazioni.  

 

Art. 3 

 

Ai sensi dell’articolo 7 del Decreto citato in premessa, il Dipartimento per lo sport comunica all’Agenzia 

delle entrate l’elenco dei soggetti che hanno effettuato l’erogazione liberale corredato dall’importo 

riconosciuto come credito di imposta. 

 

 

 

Giuseppe Pierro 

 

 

Roma, 15 dicembre 2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

ALLEGATO 1  

 

 

TABELLA A

Elenco dei “soggetti” a cui è riconosciuto il credito di imposta identificati con il “numero seriale” e corredato 

dall’ammontare della somma erogata a titolo di liberalità destinata ai soggetti concessionari o affidatari di 

impianti sportivi pubblici.  

 

 

NUMERO 
PROGRESSIVO 

NUMERO SERIALE DEI 
SOGGETTI AUTORIZZATI AL 

CREDITO DI IMPOSTA 

 IMPORTO 
LIBERALITA'  

CREDITO DI 
IMPOSTA 

1 9251 20.000,00 13.000,00 

2 9252 89.000,00 57.850,00 

3 9253 30.000,00 19.500,00 

4 9318 1.100.000,00 715.000,00 

5 9319 60.000,00 39.000,00 

6 9320 750.000,00 487.500,00 

7 9321 1.320.000,00 858.000,00 

8 9326 40.000,00 26.000,00 

9 9327 40.000,00 26.000,00 

10 9334 15.000,00 9.750,00 

11 9336 100.000,00 65.000,00 

12 9340 42.000,00 27.300,00 

13 9345 30.000,00 19.500,00 

14 9372 30.000,00 19.500,00 

15 9406 25.000,00 16.250,00 

16 9407 15.000,00 9.750,00 

17 9421 10.000,00 6.500,00 

18 9422 18.000,00 11.700,00 

19 9424 25.000,00 16.250,00 

20 9425 10.000,00 6.500,00 

21 9443 30.000,00 19.500,00 

22 9547 2.440,00 1.586,00 

23 9552 6.000,00 3.900,00 

24 9556 5.000,00 3.250,00 

25 9557 80.000,00 52.000,00 



 

26 9561 3.000,00 1.950,00 

27 9566 5.000,00 3.250,00 

28 9568 15.000,00 9.750,00 

29 9572 6.000,00 3.900,00 

30 9596 10.000,00 6.500,00 

31 9639 1.000,00 650,00 

32 9640 8.500,00 5.525,00 

33 9650 1.500,00 975,00 

34 9651 1.500,00 975,00 

35 9652 2.500,00 1.625,00 

36 9656 5.000,00 3.250,00 

37 9663 10.000,00 6.500,00 

38 9703 42.000,00 27.300,00 

39 9704 1.500,00 975,00 

40 9705 1.500,00 975,00 

41 9707 1.500,00 975,00 

42 9708 5.000,00 3.250,00 

43 9718 2.000,00 1.300,00 

44 9721 1.500,00 975,00 

45 9730 75.000,00 48.750,00 

46 9731 6.000,00 3.900,00 

47 9733 20.000,00 13.000,00 

48 9741 100.000,00 65.000,00 

49 9742 1.500,00 975,00 

50 9746 1.500,00 975,00 

51 9747 1.000,00 650,00 

52 9752 1.000,00 650,00 

53 9759 1.500,00 975,00 

54 9764 2.800,00 1.820,00 

55 9776 5.500,00 3.575,00 

56 9801 1.500,00 975,00 

57 9806 2.500,00 1.625,00 

58 9810 1.500,00 975,00 

59 9823 8.000,00 5.200,00 

60 9835 4.000,00 2.600,00 

61 9846 10.000,00 6.500,00 

62 9850 8.000,00 5.200,00 

63 9854 1.500,00 975,00 

64 9855 1.500,00 975,00 

65 9856 1.000,00 650,00 



 

66 9857 6.000,00 3.900,00 

67 9858 1.500,00 975,00 

68 9866 1.500,00 975,00 

69 9871 1.500,00 975,00 

70 9872 375,00 243,75 

71 9874 110.000,00 71.500,00 

72 9877 5.500,00 3.575,00 

73 9878 4.000,00 2.600,00 

74 9880 20.000,00 13.000,00 

75 9883 20.000,00 13.000,00 

76 9888 20.000,00 13.000,00 

77 9890 60.000,00 39.000,00 

78 9891 3.000,00 1.950,00 

79 9905 30.000,00 19.500,00 

80 9908 50.000,00 32.500,00 

81 9924 40.000,00 26.000,00 

82 9929 1.500,00 975,00 

83 9930 10.000,00 6.500,00 

84 9937 1.500,00 975,00 

85 9938 1.500,00 975,00 

86 9939 30.000,00 19.500,00 

87 10028 8.000,00 5.200,00 

88 10029 1.500,00 975,00 

89 10030 1.500,00 975,00 

90 10031 6.000,00 3.900,00 

91 10037 1.500,00 975,00 

92 10039 375,00 243,75 

93 10046 5.000,00 3.250,00 

94 10047 1.500,00 975,00 

95 10054 9.000,00 5.850,00 

96 10055 7.500,00 4.875,00 

97 10057 2.000,00 1.300,00 

98 10059 1.500,00 975,00 

99 10070 3.000,00 1.950,00 

100 10071 400,00 260,00 

101 10073 1.500,00 975,00 

102 10074 1.500,00 975,00 

103 10076 1.500,00 975,00 

104 10081 3.000,00 1.950,00 

105 10085 5.000,00 3.250,00 



 

106 10086 3.000,00 1.950,00 

107 10088 5.000,00 3.250,00 

108 10092 1.500,00 975,00 

109 10096 1.500,00 975,00 

110 10099 1.500,00 975,00 

111 10107 1.500,00 975,00 

112 10108 1.500,00 975,00 

113 10110 3.000,00 1.950,00 

114 10111 875,00 568,75 

115 10113 400,00 260,00 

116 10117 10.000,00 6.500,00 

117 10118 1.500,00 975,00 

118 10119 1.500,00 975,00 

119 10121 6.000,00 3.900,00 

120 10127 40.000,00 26.000,00 

121 10128 1.500,00 975,00 

122 10129 1.500,00 975,00 

123 10132 1.500,00 975,00 

124 10139 15.000,00 9.750,00 

125 10141 61.000,00 39.650,00 

126 10145 144.199,75 93.729,84 

127 10148 73.000,00 47.450,00 

128 10151 98.000,00 63.700,00 

129 10152 198.000,00 128.700,00 

130 10156 400,00 260,00 

131 10157 6.000,00 3.900,00 

132 10158 1.500,00 975,00 

133 10159 1.500,00 975,00 

134 10160 1.500,00 975,00 

135 10161 1.500,00 975,00 

136 10162 1.500,00 975,00 

137 10163 1.500,00 975,00 

138 10166 1.500,00 975,00 

139 10167 3.000,00 1.950,00 

140 10169 1.500,00 975,00 

141 10174 3.800,00 2.470,00 

142 10176 1.000,00 650,00 

143 10177 375,00 243,75 

144 10178 85.000,00 55.250,00 

145 10179 25.000,00 16.250,00 



 

146 10180 75.000,00 48.750,00 

147 10181 1.500,00 975,00 

148 10182 5.800,00 3.770,00 

149 10183 1.000,00 650,00 

150 10184 5.500,00 3.575,00 

151 10185 7.700,00 5.005,00 

152 10186 1.500,00 975,00 

153 10188 2.000,00 1.300,00 

154 10193 30.000,00 19.500,00 

155 10194 1.500,00 975,00 

156 10195 375,00 243,75 

157 10196 1.500,00 975,00 

158 10197 1.500,00 975,00 

159 10198 4.000,00 2.600,00 

160 10199 8.800,00 5.720,00 

161 10201 3.000,00 1.950,00 

162 10205 1.500,00 975,00 

163 10206 1.500,00 975,00 

164 10207 1.000,00 650,00 

165 10208 1.000,00 650,00 

166 10209 1.500,00 975,00 

167 10235 1.500,00 975,00 

168 10238 1.500,00 975,00 

169 10239 1.000,00 650,00 

170 10240 9.000,00 5.850,00 

171 10241 6.200,00 4.030,00 

172 10242 11.000,00 7.150,00 

173 10243 260.000,00 169.000,00 

174 10244 5.000,00 3.250,00 

175 10245 1.500,00 975,00 

176 10246 2.000,00 1.300,00 

177 10247 10.000,00 6.500,00 

178 10248 2.000,00 1.300,00 

179 10249 156.890,00 101.978,50 

180 10252 78.000,00 50.700,00 

181 10253 15.000,00 9.750,00 

182 10254 8.000,00 5.200,00 

183 10257 1.500,00 975,00 

184 10258 1.000,00 650,00 

185 10259 1.500,00 975,00 



 

186 10276 5.000,00 3.250,00 

187 10277 10.000,00 6.500,00 

188 10278 375,00 243,75 

189 10281 1.500,00 975,00 

190 10283 1.500,00 975,00 

191 10285 3.000,00 1.950,00 

192 10286 1.500,00 975,00 

193 10290 500,00 325,00 

194 10291 715,00 464,75 

195 10292 1.500,00 975,00 

196 10293 1.500,00 975,00 

197 10294 10.000,00 6.500,00 

198 10295 10.000,00 6.500,00 

199 10299 20.000,00 13.000,00 

200 10301 3.000,00 1.950,00 

201 10302 18.000,00 11.700,00 

202 10307 2.000,00 1.300,00 

203 10308 1.500,00 975,00 

204 10310 10.000,00 6.500,00 

205 10311 15.000,00 9.750,00 

206 10313 25.000,00 16.250,00 

207 10315 430.000,00 279.500,00 

208 10316 5.533,00 3.596,45 

209 10319 1.500,00 975,00 

210 10320 25.000,00 16.250,00 

211 10321 1.000,00 650,00 

212 10322 2.000,00 1.300,00 

213 10323 1.500,00 975,00 

214 10325 1.500,00 975,00 

215 10326 1.500,00 975,00 

216 10328 4.000,00 2.600,00 

217 10329 1.500,00 975,00 

218 10330 1.500,00 975,00 

219 10331 1.000,00 650,00 

220 10344 20.000,00 13.000,00 

221 10345 1.000,00 650,00 

222 10346 1.500,00 975,00 

223 10347 1.500,00 975,00 

224 10348 2.000,00 1.300,00 

225 10349 8.000,00 5.200,00 



 

226 10350 5.000,00 3.250,00 

227 10351 3.000,00 1.950,00 

228 10353 50.000,00 32.500,00 

229 10354 4.000,00 2.600,00 

230 10355 3.000,00 1.950,00 

231 10356 1.500,00 975,00 

232 10357 3.000,00 1.950,00 

233 10358 7.000,00 4.550,00 

234 10360 1.000,00 650,00 

235 10364 50.000,00 32.500,00 

236 10365 20.000,00 13.000,00 

237 10367 21.500,00 13.975,00 

238 10368 400,00 260,00 

239 10369 2.450,00 1.592,50 

240 10370 1.500,00 975,00 

241 10371 20.000,00 13.000,00 

242 10372 5.000,00 3.250,00 

243 10373 5.000,00 3.250,00 

244 10374 30.000,00 19.500,00 

245 10375 120.000,00 78.000,00 

246 10376 5.000,00 3.250,00 

247 10377 10.000,00 6.500,00 

248 10380 1.000,00 650,00 

249 10381 12.000,00 7.800,00 

250 10383 6.000,00 3.900,00 

251 10384 9.000,00 5.850,00 

252 10385 20.000,00 13.000,00 

253 10387 1.600.000,00 1.040.000,00 

254 10388 1.000,00 650,00 

255 10389 1.500,00 975,00 

256 10390 5.900,00 3.835,00 

257 10392 100.000,00 65.000,00 

258 10396 12.000,00 7.800,00 

259 10397 15.000,00 9.750,00 

260 10398 3.900,00 2.535,00 

261 10399 18.000,00 11.700,00 

262 10401 63.000,00 40.950,00 

263 10403 25.000,00 16.250,00 

264 10404 3.000,00 1.950,00 

265 10405 7.500,00 4.875,00 



 

266 10406 3.000,00 1.950,00 

267 10410 50.000,00 32.500,00 

268 10411 3.000,00 1.950,00 

269 10413 1.500,00 975,00 

270 10414 2.500,00 1.625,00 

271 10415 2.500,00 1.625,00 

272 10416 7.500,00 4.875,00 

273 10417 15.000,00 9.750,00 

274 10427 294.000,00 191.100,00 

275 10433 150,00 97,50 

276 10434 9.600,00 6.240,00 

277 10435 375,00 243,75 

278 10436 1.500,00 975,00 

279 10437 5.000,00 3.250,00 

280 10438 15.000,00 9.750,00 

281 10439 400,00 260,00 

282 10440 400,00 260,00 

283 10441 1.000,00 650,00 

284 10442 60.000,00 39.000,00 

285 10443 1.500,00 975,00 

286 10444 45.000,00 29.250,00 

287 10445 480,00 312,00 

288 10446 1.000,00 650,00 

289 10447 2.000,00 1.300,00 

290 10450 2.000,00 1.300,00 

291 10451 6.000,00 3.900,00 

292 10452 5.000,00 3.250,00 

293 10453 5.000,00 3.250,00 

294 10454 5.000,00 3.250,00 

295 10455 2.000,00 1.300,00 

296 10456 3.000,00 1.950,00 

297 10457 300,00 195,00 

298 10458 200,00 130,00 

299 10459 200,00 130,00 

300 10460 200,00 130,00 

301 10461 200,00 130,00 

302 10462 200,00 130,00 

303 10463 200,00 130,00 

304 10464 200,00 130,00 

305 10465 200,00 130,00 



 

306 10596 48.800,00 31.720,00 

307 10689 30.000,00 19.500,00 

308 10908 150,00 97,50 

309 10927 1.000,00 650,00 

310 11534 570,00 370,50 

 


